

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Eva Tarková, Dis.
Vedoucí práce: Mgr. Renata Vytejšková
Název práce: Respektování intimity pacienta při poskytování ošetrovatelské péče v léčebnách dlouhodobě nemocných
Autor posudku: MUDr. Zdenka Danzigová,
(jméno, příjmení, nemocnice Třebotov, V Lesoparku 81, Třebotov
zaměstnavatel, primar@nemocnice-trebotov.cz,
kontakt - e-mail, tel. 606403797
telefon):

Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce

4

Studentka si zvolila téma bakalářské práce s velmi aktuální problematikou zachování práva na intimitu u pacientů v léčebnách dlouhodobě nemocných. Toto téma dosud není publikováno v míře, jakou by si zasloužilo. Kvalitně podaný souhrn problematiky v teoretické části je následován vlastním, originálním výzkumem. Studentka vychází ze znalostí z praxe a koncipuje výzkum tak, aby přinášel konkrétní, prakticky využitelné výsledky.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

3

Studentka pracovala samostatně. Nastudovala rozsáhlý přehled literatury k problematice. Téma intimity, lidských práv, kultury a morálky v kontextu ošetrovatelské péče vyžaduje komplexní přístup. Ve snaze poskytnout dostatečně široký teoretický úvod se věnuje otázce nemocných s demencí, což je jistě potřebné, ale dostala se tak nad rámec ošetrovatelství, do oblasti medicíny a psychologie. V této části je patrné, že se pohybuje mimo svůj obor. Drobné nepřesnosti nejsou na závadu porozumění. Rozdíl mezi podkapitolou 4.1 a jinak velmi kvalitním zpracováním teoretické části je dokladem, že studentka pracovala samostatně, s hlubokou znalostí problematiky ošetrovatelství a managementu.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

4

Bakalářská práce je členěna na část teoretickou a praktickou, s jasnou návazností. Studentka dokázala podat teoretické informace utříděně a srozumitelně. Vlastní výzkum se zabývá zajišťováním intimity při poskytování ošetrovatelské péče pacientům v léčebnách dlouhodobě nemocných. Metodologie práce je přehledná. Šest hypotéz bylo testováno metodou jednorázového kvantitativního výzkumu formou dotazníku. Otázky v dotazníku jsou voleny přílehavě k tématu práce. Výběr konkrétních zdravotnických zařízení byl veden snahou o získání reprezentativního vzorku respondentů. Randomizovaný výběr nebyl možný, protože některá oslovená zařízení s výzkumem nesouhlasila. Odpovědi na jednotlivé otázky jsou zpracovány přehledně v tabulkách a grafech. Ověření hypotéz je zpracováno srozumitelně a v diskuzi jsou jednotlivé aspekty respektování intimity pacientů při poskytované péči uvedeny do vzájemných vztahů, porovnány se zkušenostmi z vlastní praxe i s dostupným výzkumem jiných autorů. Studentka upozorňuje na kritická místa ošetrovatelské péče, na nedostatečné využití pomůcek a postupů sloužících k zajištění intimity. Zvláště přínosné pro praxi je zpracování otázky intimity v adaptačním období, téma zachování intimity i v situaci, kdy není vyžadována pacientem nebo intimita při převazech. Cíl práce byl splněn.

4 **Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

4

Předložená bakalářská práce splňuje po formální, jazykové i stylistické stránce předpoklady pro zpracování závěrečné práce programu Ošetřovatelství na 3. LF UK. Rozsah práce odpovídá požadavkům, stejně tak jako grafická úprava. Je dodržena publikační norma.

Body
celkem

15

**Poznámky,
doplňky**

posuzovatele:

Práce je mimořádně přínosná z praktického hlediska. Zjištěné výsledky mohou být využity v managementu zdravotnického zařízení LDN typu.

**Otázky k
obhajobě:**

Které prvky usnadňující zachování intimity pacienta vidíte jako nejsnáze použitelné v běžném provozu LDN?

Co doporučujete ke zvýšení motivace personálu k využití na pracovišti dostupných pomůcek pro zajišťování intimity pacientů?

V čem vidíte motivaci personálu zachovávat intimitu pacientů trpících demencí i v situaci, že to daný pacient nevyžaduje?

V dotazníku 34 z 36 respondentů označilo zavírání dveří jako způsob zajištění intimity. 7 z 36 respondentů nikdy nevidělo kolegu porušit intimitu pacienta, tedy ani otevřené dveře při úkonu vyžadujícím intimitu. Domníváte se, že edukace by zvýšila citlivost personálu k těmto situacím a zlepšila sebereflexi?

Hodnocení celkem: ~~Nedoporučuji~~ / Doporučuji k obhajobě

Návrh klasifikace práce: Výborně

Datum:

31.5.2018

Podpis:

MUDr.Zdenka Danzigová

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY

KLASIFIKACE

13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka

